

# 十年文明路口坚守，而今喜交“接力棒”

□通讯员 朱静慧

近期，一支由143位35周岁以下的青年志愿者组成的交通文明路口志愿者正式在老港的各个路口上岗。

“您好，现在是红灯，请等一会儿再过马路！”

“电瓶车请走非机动车道！”……

清晨老港的街头十分热闹，新上任的青年志愿者们精神抖擞，时而劝阻着道路上行人和非机动车的不文明行为，时而热心地上前帮助困难人士过马路……规范的着装、熟练的引导动作，还很不错呢！

有些眼尖的路人好奇地问：“以前都是老年朋友志愿者，现在都换年轻人了吗？”

志愿者笑着说：“是的呀，天气要热了，我们年轻人来接班了！”走过的居民们微笑着点点

头。

老港镇原有一支15人组成的“红绿灯”交通路口志愿者，成员都是退休老党员、老干部，他们在志愿之路上继续发挥着余热，热心公益，经历交替，始终坚守如初。而今他们又迎来人生中的第二次光荣“退休”。

此次对部分志愿者队伍进行“新老交替”改革，是近期老港镇开展的全覆盖大调研成果。

在对村（居）以及镇区居民群众开展调研中，大家对老港镇文明路口交通志愿者工作表示了肯定。但如今随着老港镇各项重点工作测评任务的加重，交通志愿者面临着更大的挑战和创新，考虑到原先队伍人员年纪较大等因素。镇创建办联合镇团委制定活动方案，发动机关、企事业单位等定向招募35周岁以下青年志愿者。

通过两办近一个月的筹备工作，共有143位青年志愿者正式加

入文明交通志愿者队伍。

如今，这群可爱的青年志愿者已经上岗半个多月了。

十年的坚守，为保老港一方平安，365天风雨无阻在老港清晨的马路口，总有一群默默奉献的

志愿者，他们见证了4届市级文明镇创建、平安卫生镇创建以及国家卫生镇创建。

新形势下，老港不忘初心，继续为打造幸福、和谐、美丽的老港注入新力。



## “手绘新贤城”“书写新篇章”青少年绘画大赛



□通讯员 王菊萍 摄/文

由奉贤区教育局主办、奉贤区语委办、奉贤区青少年活动中心（青少年书画院）承办、奉贤区实验中学、奉贤区彩虹教育培训学校协办的第四届学生活动节之重点推进项目——“手绘新贤城”青少年绘画大赛、“书写新篇章”青少年书法大赛决赛日前在实验中学（崇实校区）体育馆

圆满举行。

全区共有88所中小幼学校参加大赛活动，覆盖面广，收到绘画作品800余幅、书法作品500余幅，通过初评，书画各120位选手参加了上午、下午的现场决赛。

此次活动不仅丰富了学生课余文化生活，也展示了该区学生较高的书法、绘画艺术水平，是该区书法、绘画艺术教育广泛深入开展的重要成果。

## 嘉定新城27.59平方公里“郊野单元”呼之欲出 将打造成城市“生态绿肺”

□通讯员 张勤

近日，嘉定新城（马陆镇）郊野单元规划通过专家评审，并完成规划公示。这意味着，蓝图已经绘就，27.59平方公里的“郊野单元”呼之欲出！

据规划透露，到2035年，规划范围内的27.59平方公里区域，千亩苗木基地、母亲河文化公园、梅华池公园、蕰藻浜片林等众多生态项目将逐一亮相，嘉定新城郊野单元区域内整体森林覆盖率将提升至20%。

“嘉定新城（马陆镇）总用地面积为56.96平方公里，此次规划范围为马陆镇城市开发边界外区域，涉及大裕村、大宏村、戬浜村、陈村村、李家村、北管村、包桥村、立新村8个村庄。”新城公司副总

设计师、规划部主任刘翅告诉笔者，该规划是根据嘉定新城（马陆镇）国民经济发展和社会发展目标，按照城乡总体规划和土地利用总体规划的要求，对城市开发边界外的各类用地规模、功能结构布局和生态环境建设等方面进行的统筹布局与安排。

与嘉定新城核心区功能定位不同，郊野单元的目标就是要成为城市的“生态绿肺”。其中，最关键的一步就是要清除“肺”里的“杂质”。刘翅介绍，就排摸情况来看，规划范围内还存在“三高”沿线建设用地、低效污染的企业用地等现象，根据规划，这些用地将逐步减量，腾出来的土地用于农户搬迁安置、村庄公共基础设施及部分商业服务设施建设。“虽然这是一道艰难的选择题，但在

浦东新区开发开放28周年摄影展，在浦兴社区文化中心大厅举行，社区众多摄影爱好者和居民踊跃前来观赏。本次摄影展，一百多幅摄影作品，展现了浦兴街道在党的十九大精神鼓舞下，不忘初心，牢记使命，砥砺前行，取得的丰硕成果；展现了浦兴街道20多年来发展变化；展现了浦兴社区家门口精彩纷呈的美好景象。



□通讯员 秦有喜 摄/文

正值浦东开发开放28周年，浦兴街道建设发展21周年，为了记录这个值得回忆的年轮，重温浦东改革的初心，牢记使命，实现你的梦我的梦中国梦。4月16日，浦兴街道党工委、办事处主办、浦兴社区文化中心、浦兴社区摄影联谊会承办的“亲亲家门口，美美好生活”——纪念

正在进行中，这也是规划蓝图中先行先试的第一步。

有了活力，还需要“绣花”，让“绿肺”更为精致。过去村民盼拆迁，现在只要“绿水青山”。陆朱根在大裕村生活了六十多年，靠种葡萄日子过得有滋有味，“吾伲不想拆迁，只要周围环境好。”大裕村是马陆葡萄的集中种植区，几乎家家户户都种葡萄，收入普遍可观。“规划将通过马陆葡萄艺术村、嘉源海艺术中心等项目建设，引入高质量文化品牌项目，进一步发展形成具有马陆特色的都市农业旅游。”也就是说，不仅仅要让环境变美，还要有“品味”、“档次”，提升村民的生活品质，让葡萄村更富有艺术气息。

近年来，嘉定始终围绕“生态环境”做文章，提出打造“美丽嘉定”、建设“嘉北生态涵养区”，嘉定新城（马陆镇）郊野单元规划的“出炉”，正是嘉定发展思路及理念的体现，努力打造一座嘉定新城“城市后花园”。

堡镇开展2018年环崇明岛国际自盟女子公路世界巡回赛堡镇赛段志愿者培训会



由国际自行车联盟、国际体育总局、上海市人民政府主办的2018年环崇明岛国际自盟女子公路世界巡回赛，其国际化、专业化、高品质的赛事规模，受到了国内外的广泛关注。今年的环岛赛开始前，堡镇高度重视，积极筹备，第一时间成立堡镇赛段工作领导小组，做好赛前的部署动员、赛中的安全保障及赛后的清理工作。

为使4月27日堡镇赛段安全有序，4月23日下午，全镇机关、事业和所涉及赛道的村委志愿者代表将近150名同志在镇文化活动中心三楼多功能厅接受自行车赛志愿者培训。

经过此次培训，各单位、各部门明确工作职责，以单位主要负责人为第一责任人，保质保量完成堡镇赛段工作，为赛事注入正能量的同时也展现出堡镇人民的风采。

通讯员 沙庆华 文/摄

## 闵行区举办第37届爱鸟周系列活动



闵行区4月21日在浦江郊野公园活力森林区举办第37届爱鸟周活动，通过拟人化的鸟类表演、主题音乐会、市民互动比赛、现场咨询等丰富多彩的活动，促进闵行区野生动物资源保护，普及广大市民的鸟类基本知识，推进闵行区生态宜居环境建设，系列活动吸引了大批游客和青少年参与其中，在爱鸟周形式新颖的寓玩于乐活动中，接受一场保护鸟类、爱护大自然的生动教育。

通讯员 王洪

## 祭扫傅雷陵园 传承傅雷家风

近日周浦老来客在理事长杨本义、副理事长张福弟、张惠宝的带领下，近百名老年朋友赴福寿园临港陵园，祭拜了傅雷陵。

傅雷先生是近代中国少有的翻译家、美术评论家、音乐理论家、家庭教育理论家，多才多艺，才华横溢。

周浦是傅雷诞生和长期生活过的故乡，家乡父老为傅雷所取得的成就感到自豪，为其人格的崇高而骄傲。周浦镇老来客去年开始开展对傅雷陵祭扫，参加的老年朋友踊跃报名。顺应老年朋友的意愿，周浦老来客今年第二次组织祭扫傅雷陵园活动，并将这个活动作为一个常规活动制度化。

通讯员 顾振南 唐品璋